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Ä központi hatalmak és az orosz kormány céljai azonosak — „Nem 
nehéz megtalálni a megértés útját“ — Czernin gróf a háború közeli 
befejezéséről — Ax angolok támadásai a Scarpenál meghiúsultak — 

Szakadatlan tüzérharc Eeimsnél és St. Quentinnél

Ä monarchia válasza az orosz kormänynak'SÄi^iBÄS
v I gyilkolásának azonnali beszüntetését követe! -

Budapest, április 14. A Magyar Távirati Irodát felhatalmazták a következők köz­
lésére:

Az osztrák-magyar monarchia kormánya tudomást szerzett Oroszország ideiglenes kor­
mányának ez évi április 11-én közölt nyilatkozatáról. E nyilatkozatot úgy értelmezi, hogy 
Oroszországnak nem az a szándéka, „hogy más népeket uralma alá hajtson, nemzeti örök­
ségüket elvegye és erőszakos utón megszálljon idegen területet, sőt hogy a népek ama joga 
alapján, amely szerint önmaguk intézzék sorsukat, tarlós békét óhajt előidézni“.

Az osztrák-magyar kormány ebből azt látta, hogy az ideiglenes orosz kormány oly cél 
leié törekszik, amely fedi azt, amit a császári és királyi külügyminiszter ez évi március 
31-én adott interjújában az osztrák-magyar monarchia hadi célja gyanánt megjelölt. Meg­
állapítható ennélfogva, hogy az osztrák-magyar kormány és az ideiglenes orosz kormány 
azonos módon mindkét fél számára tisztességes békére törekszik, olyan békére, amely — 
miként ezt Auszíria-Magyarország és szövetségeseinek 1916. év december 12-én tett béke­
ajánlata mondja — biztosítja a hadviselő államok létét, becsületét és fejlődő képességét.

A szövetségeseknek akkor kifejezett ama meggyőződése, hogy jogaik és megokolt igé­
nyeik a többi nemzet jogaival és megokolt igényeivel ellentmondás nélkül összeegyeztethe­
tők, ma az ideiglenes orosz kormány nyilatkozata után fokozott mértékben áll fenn. Mint­
hogy ezáltal az egész világ és különösen Oroszország népei előtt világosan szemléletessé 
vált, hogy Oroszország nincs kényszerülve többé arra, hogy önvédelméért és népei szabad­
ságáért küzdjön, a szövetségesek kormányai és Oroszország ideiglenes kormánya céljainak 
emez azonossága mellett nem lehet nehéz dolog megtalálni a megértés útját, annyival ke- 
vésbbé, mert ü felsége Ausztria császárja és Magyarország apostoli királya a vele szövet­
séges uralkodókkal egyetértésben azt az óhajt táplálja, hogy a jövőben a belső és külső élet- 
feltételeiben biztosított és megelégedett orosz néppel békében és barátságban éljen.

Czernin a helyzetről
Becs, április 14. Czernin gróf külügymi­

niszter Weisskirehner bécsi polgármester teg­
napi beszédére levélben válaszolt. Azt hiszi, —■ 
Írja a külügyminiszter hogy politikáját az 
egész monarchia helyesli és ez bátorítja öt, 
hogy a megkezdett utón haladjon tovább. A 
xildgháborii drámája a végéhez közeledik, 
mely a tisztességes békét hozza a monarchiá­
nak. Ausztria és Magyarország népei a három 
éves viaskodásban bebizonyították, hogy nem 
lehet legyőzni őke.. A katonák hősiessége mel­
led az okoi hősiessége is elhomályosul. A mai 
nemzedék mváir : y élű a történelemben és 
a késői évszázadok gyermekei tisztelettel és be­
csülettel fognak beszélni azokról, akik sikere­

sen védték meg a monarchia létét, becsületét és 
fejlődését,

Pécs, április 14. Czernin külügyminiszter­
nek Wcisskirehner polgármesterhez intézett le­
vele, valamint a békeáramlatoknak Oroszor­
szágban való fölülkerekedése a tőzsdei forgal­
mat kedvezően befolyásolta.

A szociálisták Miljukow ellen
Malmö, április 14. Az egész szociálista 

sajtó, a mérsékelt szociálisták lapjait is bele­
értve, úgyszintén a Djcn. a Trudowicki-párt 
befolyásos orgánuma, határozottan és élesen 
állást foglalnak Mijukow, Gacskow és Lwow 
annexiós tervei ellen.

A Pravda szerint kérdés, vájjon egyálta 
Ián fönnáll-e még egyetértés a kabinet egygs

lék, nem lehet többé együtt dolgozni ezekkel a 
háborús uszitóklud. Egyáltalán legfőbb ideje, 
hogy Gacskow és Miljukow elhagyják helyii- 

I kei, mert már hosszabb ideje nem bírják a nép 
bizalmát.

Kerenski a helyzetről
Rotterdam, április 14. A Daily Telegraph 

I jelenti Pétervárról: A testőrség képviselői meg­
kérdezték Kerenskit, milyen viszony van a 
munkásság tanácsa és az ideiglenes kormány 
között és igaz-e, hogy a munkások tanácsa ma­
gához ragadhatja a hatalmat? Kerenski igy 
válaszolt:

A két testület között eddig mnden né* 
zeteltérést barátságosan tudtak elintézni. — A 
hadseregben elégedetlenség mutatkozik a mun­
kásság nagy követelései miatt. Miljukow impe­
rializmusát legyűrik a munkások, a munkáso­
kat pedig le fogja gyűrni az üdvös félelem, 
hogy elvesztik a hadsereg támogatását.

A konstantinápolyi kérdés
Hága, április 14. A londoni sajtó nagyon 

nyugtalankodik az orosz események fejlemé­
nyei miatt. Ez a nyugtalanság főleg abban 
nyilvánul, hogy a sajtó arra inti a kormányt, 
hogy ne ártsa magát Oroszország belső ügyébe, 
hanem engedjen át mindent magának Orosz­
országnak. Most azokat a nézeteltéréseket, a 
melyek valamennyi jelentés szerint uj forrada­
lomra mutatnak, azzal igyekeznek leplezni, 
iogy a liberálisok cs a szociálisták, tehát MU- 

jukow és Kerenski közti közeledési kísérleti ki t 
nem szabad megakadályozni, mert ezek a kí­
sérletek csak az entente erejének gyarapítását 
célozzák. Az ipar újjászervezése a hadsereg 
megerősítésére nyomban föltétlenül szükséges, 
mert az uj német tavaszi offenziva közvetlen 
küszöbön állónak tekintendő.

A lapok tüzetesen foglalkoznak Kerenski- 
nck azzal a kijelentésével, hogy Oroszország 
nem törekszik hódításra. A Daily Telegraph
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azt hiszi, hogy minden gondolkozó ember né­
zete szerint Oroszországra nézve életkérdés a 
Dardanellák birtoka. Kerenski azonban, ugy- 
lútszik, másként gondolkodik és azt hiszi, hogy 
Konstantinápoly Oroszországra nézve nem je­
lentene többet egy terhes protektorátusnál. — 
Kerenskinek eme fölfogására tekintettel Anglia, 
ha éppen arra kerül a sor, nyugodtan beér­
hetné a Dardanellák semlegesítésével. $•

A cár ellen
Stockholm, április 14. A tifliszi munkások 

és katonák tanácsa felszólította a pétervári 
munkások és katonák bizottságát, hasson oda, 
hogy a volt cár ne hagyhassa el Oroszorszá­
got, hanem haditörvényszék előtt vonják fele­
lősségre.

A francia sajtó
a szociálista mellék kormány ellen

Genf, április 14. Az entente-körök elége­
detlensége, mellyel Cseidze híveinek az orosz 
hadvezetésre gyakorolt befolyása ellen viseltet­
nek, különösen dühös kifejezésre jut a Temps 
cikkében, amely kategorikusan követeli a há- j 
borús célokra veszedelmes szociálista mellék- j 
kormány eltávolítását.

Kerenski újabb nyilatkozata 
Oroszország háborús céljairól

Stockholm, április 14. A katonák tanácsa . 
képviselőinek kongresszusán Kerenski igazság-1 
ügyminiszter, aki mint a kormány képviselője j 
jelent meg. a következőket mondta:

A forradalom nagysága abban áll, hogy 
általa az orosz demokrácia a színtérre lépett 
és ennek folytán a háborús céloknak meg kell 
változniok. A demokrácia olyan népeket akar. 
melyek szabadságban és barátságos közösség­
ben és testvériségben élnek egymással. Vannak 
azonban órák, amikor meg kell védeni érdekei­
ket és ez az óra elérkezett. Az orosz demokrá­
cia ugyan visszautasította ennek a háborúnak 
annexiós alapon való megoldását, míg azon­
ban a hódításról való lemondás szavát hatá­
rainkon túlról nem halljuk, addig helyünkön 
kell maradnunk és meg kell védenünk a haza 
szabadságát. A hösök nevében, akik ebben a 
háborúban vérüket ontották a fronton, tovább 
kell haladnunk azon az utón, melyen ök halad­
tak és arra kell törekednünk, hogy szabad, füg­
getlen és hatalmas demokrácia maradjunk.

»C-íllí
Az alkotmányozó gyűlés

Stockholm, április 14. Londoni táviratok 
jelentik, hogy az alkotmányozó gyűlés egybe- 
hivására szolgáló előkészületek legalább tiz hó­
napot vesznek igénybe.

Az orosz himnusz: a Marseillaise
Genf, április 14. Az ideiglenes kormány 

betiltotta a „Boze Cara Chrani“ cári himnuszt 
és a Marseillaise! ideiglenes orosz nemzeti 
himnuszszá nyilvánította.

Fényképező kamarák
s az összes fényképészeti cikkek Legelső gyártmá­
nyok nagy választékban. — Árjegyzék bérmentve. —

fényképészeti cikkek 
gyára és raktára

Budapest, VII, Király-utcá 69. se. Telefon 48-44
VÁMOS ADOLF

DtBRECZENI FÜGGETLEN VJ SAG

Hofer jelentése
Budapest, április 14. Hivatalos jelentés.

KELETI ÉS DÉLKELETI HARCTÉR.
Nincs különös esemény.

OLASZ HARCTÉR.
Az olaszok tegnap élénk repülőtevékeny­

séget fejteitek ki, mely teljesen sikertelen volt. 
Az ellenséges rajokat, melyek Plavánál és a 
Wippach-völgy felé betörtek, rc-pülöink elűz­
ték. Dornbergnél lezuhant egy olasz repülőgép: 
a bennülök meghaltak. Prosecco területén és 
Piranonál védöágyuink az ellenséges repülőgé­
peket visszatérésre kényszeritették. Az olaszok 
bomba vetésének nem volt semmi hatása. Re­
pülőink a görzi grófságban több baraktábort 
megtámadtak.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese. I

A német jelentés
Berlin, április 14. A nagyfőhadiszállás 

jelentése.
NYUGATI HARCTÉR.

Rupprecht trónörökös hadcso­
portja: Arrastól északkeletre és a Scarpe 
mentén szünet állott be a harcban. — Tovább 
délre CroisHlesnél és Bullecourtnál az angolok 
heves tüzérségi előkészítés után többször ered­
ménytelenül támadtak. Csapataink utánuk nyo- 
rrftiltak és jelentékeny veszteséget okoztak 
nekik.

A Somme két partján este ismét nagy el­
lenséges erők törtek előre. St. Quentinnél fekvő 
állásaink ellen a támadások veszteségteljesen 
meghiúsultak. Az ellenség 3 tisztet s több mint 
200 főnyi legénységet hagyott kezünkön. Áp­
rilis 7-ike óta St. Quentin belső városrészeit 
mindenféle kaliberű ellenséges tüzérség ok nél­
kül lövi. Az igazságügyi palota, a székesegy­
ház és a városháza már súlyosan megsérült.

A német trónörökös hadcso­
portja: Soissonstól Reimsig és a Champagne 
nyugati részében a tüzérségek továbbra is meg­
feszített erővel harcolnak egymás ellen, — A 
franciák építészeti remekeit azáltal, hogy kö­
zelükbe ütegeket állítottak föl, annak a veszély­
nek tették ki, hogy hatásos tüzelésünk folytán 
megsérülnek. A francia gyalogság előretöréseit 
többször visszavertük,

Albert Württemberg! herceg 
hadcsoportja: A Vogézekben, a Plaine- 
völgyben roham csapataink az ellenség árkai­
ból 20 foglyot hoztak magukkal.

Az egész nyugati arcvonalon, különösen 
harcszakaszokon fokozott repülőtevékeny­

ség uralkodott. Légi támadások során az ellen­
ség április 12-én 11, április 13-án 24 repülőgé­
pet és 4 kötött léggömböt vesztett. Douai fölött 
megsemmisítettünk egy ellenséges repülőrajt. 
Egyedül a Richthofen kapitány vezetése alatt 
álló repüiökülönitmény 14 repülőgépet lőtt le, 
melyek közül a vezető hármat, Wolf hadnagy 
pedig négyet lőtt le.
KELETI HARCTÉR.

Az orosz tüzérség egyes arcvonalszaka­
szokon élénken tüzelt. Az előtéri tevékenység 
csekély.

1917. április IS.

BALKÁNI HARCTÉR.
Macedón arcvonal: Nincs újság.

LUDENDORFF,
első főszáliásmester.

Az angolok repülő-veszteségei
Berlin, április 14. Egy rotterdami jelentés 

közli, hogy az angol had vezetőség igen nyug­
talan a repülő-állományban a fronton és az 
otthon történt nagy veszteségek miatt. A pró­
ba-repülések alkalmával számos repülő lezu­
hant. A szerencsétlenségek okainak kiderítésére 
vizsgálatot indítottak. A szerencsétlenségeket 
főleg a motorok hiányos konstrukciójára veze­
tik vissza, melyeknek előállítására a tömeges 
g> ártásnál nem fordítanak kellő gondot.

Elsülyedt angol hajók
London, április 14. Hivatalosan jelentik: 

A Sulira 7284 tonnás kórházhajó aknán felrob­
bant: 52-en vízbe fúltak. A Gloucester-Castle 
7099 tonnás angol kórházihajót a csatornában 
e’sülyesztették; mindenkit megmentettek.

Éhségzavargások Angliában
BerÜn, április 14. Rotterdamból jelentik: 

Az élelmiszer-adagok beosztását Angliában szi­
gorúan hajtják végre. A lakosság elkeseredése 
a kormány ellen az utóbbi időben főleg a cse­
kély lisztkészletek és a kenyérsütés korláto­
zása miatt fokozódik. A londoni szegény-ne­
gyedben a múlt héten újabb zavargások voltak 
a pékmiihelyek előtt. A középső grófságokból 
riasztó hírek érkeznek a legutóbbi havazás és 
a nagy hideg okozta gazdasági károkról. Kü­
lönösen Írország szenved erősen a drágaság és 
a hiány miatt. — Bubimban, Wexfordban és 
Corkban nagy zavargások támadtak, melyeket 
erőszakkal nyomtak el.

Jofíre szervezi 
az amerikai hadsereget

Paris, április 14. A kormány Joíire tábor­
nok vezetésével katonai bizottságot küldött 
Amerikába, az Egyesült Államok tábori had­
seregének szervezése végett.

Ä német esti jelentés
Berlin, április 13. A Wolff-iigynökség 

jelenti április 14-én este:
A Scarpeiól Bullecourtig az angolok is­

mételt erős támadásai veszteségteljesen meg­
hiúsultak. A tüzérségi csata az Aisne mentén 
és a nyugati Champagneban még nem csökkent 
hevességgel folyik. Keleten nem történt külö­
nös esemény.

Apollo

Holnap hétfőn, előadások 6 és 8 órakor

MARIA CARMI
főszereplésével

fiz utolsó ivódéit
dráma 4 felvonásban.
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Tisza a koneentrációró
es az

A főrendiház ülése

Budapest, április 14.
A főrendiház ina délután Jósika Samu 

báró elnöklete alatt ülést tartott.
Elnök az illés megnyitása után bejelenti 

Stoeger-Steiner tábornoknak hadügyminisz­
terré törtem kinevezését. Jelenti, hogy Sigray 
Antal gróf és IBulik János gróf sürgős inter­
pellációra kértek es kaptak engedélyt

Sigray Antal gróf külpolitikai nyilatkoza­
tot Kér a miniszterelnöktől és kérdezi: haj­
ba ndó-e a miniszterelnök az ö múltkori inter­
pellációkra, melyre elfoglaltsága miatt nem 
válaszolt, most válaszolni?

Tisza István gróf miniszterelnök: Az 
utolsó hónapban ismételten nyilatkozott a kül­
politikai helyzetről, a német kancellár is nyi­
latkozott, a mi külügyminiszterünk is nyilatko­
zott, ezek ultin már nem tartja szükségesnek, 
hogy nyilatkozzék. Az orosz mozgalommal 
kapcsolatosan a képvisélőház állást foglalt, az 
ő távollétében Teleszky pénzügyminiszter a 
kormány nevében hozzájárult az elenzék indít­
ványához.

Sigray Antal gróf is, a Máz is tudomásul 
veszi a választ.

Hadik János gróf a miniszterelnöknek a 
munkapártban mondott tegnapi beszéde miatt 
interpellál. Urmánczynak a királyról tett kije­
lentésével szóló sem ért egyet, de Tisza fel­
fújta a dolgot. — Az inkompatibilitásról azt 
mondja, hogy az nem becstelenség, de mivel 
törvény szabályozza, az ellenzéknek azt ellen­
őriznie kell. Tisza tegnapi beszédében elárulta, 
hogy sohasem foglalkozott komolyan a kon­
centrációval. A miniszterelnök azt képzeli, hogy 
ő az egyedüli ember, aki boldogíthatja a nem­
zetet. az ellenzéki vezéreket tekintetbe sem 
veszi és minden beleszólás nélkül kívánja in­
tézni a nemzet sorát. Kérdezi: miért napoltatta 
el a miniszterelnök királyi kézirattal az ország­
gyűlést?

Tisza István gróf miniszterelnök kijelenti, 
hogy az ellenzéki vezérek az élelmezési tanács­
ban kifejthették volna működésűket, a nélkül, 
hogy azonosították volna magukat a tanáccsal. 
Ha az inkompatibilitás nem becstelenség, miért 
hangoztatta az ellenzéki sajtó _ folytonosan a 
korrupciót? Pártzsarnokoskodásról nem be­
szélhet Hadik gróf, mert a legnagyobb párt­
zsarnokság a koalíció alatt volt, amikor Hédik 
sétálni küldte a tisztviselőket. 1915-ben a kon­
centráció azért nem sikerült, mert az exkluzió-

Urania
Hétfőn—kedden, április 16—17.

VÍG-ESTÉK!

TENORIST» R.-T.
bohózat 3 felvonásban.

Főszereplő :
LUBITSCH ERNŐ

a kitűnő komikus legpompásabb groteszk
bohózata. §j

A CSINTALAN COMTESSE
vígjáték 3 felvonásban 

Főszereplők: CLARA WIETH
OSCAR STRIBOLT.

Előlege» jelentés!
Baerda OaRtörtök

HOMUNKULUS V.
(leszámolás az emberiséggel)

dráma 4 részben. A szorozni ö!ö.iik része.

jvai párosult koncentrációt akarták. Most is 
I irigyli azoknak az ideálizmusát, akik hiszik, 
hogy a koncentráció lehetséges. Az elnapolás­
ról kijelenti, hogy a külügyi kérdések vitatása 
a háború alatt nem jó szolgálatot tesz. Óhaj­
totta, hogy a képvisélőház maga napolja el ma­
gát, mivel azonban ez lehetetlennek bizonyult, 

I kénytelen volt az elnapolás másik módját vá- 
! lasztani.

Hadik János gróf viszonválasza után a 
1 miniszterelnök válaszát tudomásul vették.

Ezután felolvasták az elnapoló királyi 
kéziratot, melyet a főrendek állva hallgattak 
meg s az ülés véget ért.

A felmentések revíziója.
A minisztert rendelet intézkedései.

Néhány nappal ezelőtt írtuk, hogy kor­
mányrendelet jelent meg, amely a felmentések 
revíziójának általános irányelveit tartalmazza. 
Ezúttal módunkban van részletesen ösmertetni 
a rendeletét.

A honvédelmi miniszter figyelmezteti a 
revíziónál közreműködésre hívatott tényezőket 
arra, hogy az állam legbensőbb érdekében 
fekvő legszigorúbb hazafias kötelességüknek 
tartsák mindenképen odahatni, hogy mindazok, 
akik nélkülözhetők, vagy pótolhatók, minél 
előbb a katonai szolgálat céljaira rendelkezésre 
álljanak.

A revízió ki fog terjedni a bizonytalan és 
meghatározott időre felmentett összes közös- 
hadseregbeli. honvédségi és népfölkelési legény­
ségi egyénekre, havidíjasokra, tehát tisztekre, 
hivatalnokokra, továbbá zászlósok, hadapró- 
dokra és ezekhez hasonló állásúakra.

A helyi hatóságok kompetenciája alá tar­
tozik a mező és erdőgazdasági felmentések re­
víziója, továbbá — a hadseregszállitási üze­
mek, a hadiforgalomba bevont hajózási válla­
latok, a vasutak és a pénzügyőrség személy­
zetének revíziója kivételével — az egyéb fel­
mentések vizsgálata. A revíziót végső fokon a 
honvédelmi minisztériumban működő vegyes 
bizottságok végzik, amelyekhez a hadügymi­
nisztérium képviselői is be vannak osztva.

(A felmentettek névjegyzéke 
és véleményezések.)

Az összes felmentettekről a minisztérium 
által megállapított mintaszerinti névjegyzék 
készítendő és ezex elkészítésére hivatottak an­
nak teljes valódiságáért és azok teljességéért 
szigorúan felelősek. Ezeket a jegyzékeket 
négy példányban kell készíteni. A névjegyzék 
szerkesztése és felterjesztése a következőké­
pen történik:

1. A király főudvarmesteri hivatala, a mi­
nisztériumok, a bán, a közös legfőbb számszék, 
a m. kir. legfőbb számszék, a főrendiház és 
a képviselőház elnöksége, a Horvát-Szlavon- 
oiszág elnöksége, a Közélelmezési Hivatal, a 

’ rokkantügyi hivatal, a Vörös-Kereszt egyilet 
királyi biztosa, a saját felmentett személyzet­
ről konkrét javaslattal ellátva készített név­
jegyzéket a honvédelmi miniszterhez beküldik.

2. Az összes állami, törvényhatósági, vá­
rosi, községi, _ felekezeti hatóságok, hivatalok 
és intézetek, üzemek és vállalatok és az állami 
felügyelet alatt álló intézmények kötelesek az 
összes felmentett alkalmazóijaikról hivatalból 
haladéktalanul névjegyzékeket szerkeszteni _s 
ezt három példányban a s z a k m i n i s z t é- 
r i u m ii o 7. felterjeszteni, a negyedik példányt 
pedig a polgármesterhez elküldeni. A felmen­
tést, illetve fel nem mentést, a felügyeleti ható­
ságnak kel: véleményeznie.

3. Minden magánüzem, magánvállalat, ma­
gánintézet, pénzintézet, magángyár, magántár­
saság, kereskedelmi, vagy ipari vállalat ré­
szére, ahol egynél több alkalmazott

véleményező hatósághoz a város 
polgármesteréhez három példányban 
beküldeni. Véleményt a felmentésre, vagy fel 
nem mentésre a kereskedelmi és iparkamara 
is mond.

Budapest tizenöt legnagyobb pénzintézete 
által előterjesztendő névjegyzékekre nézve a 
pénzügyminiszter külön intézkedik.

4. Ha az illető magánüzemben, magánvál­
lalatban, magánintézetben, pénzintézetben, ma­
gántársaságban, kereskedelmi, vagy ipari vál­
lalatban csak egy egyénvan fel m c n t- 
v eí akkor ez az egyes egyén, valamint min­

iden más saját érdekében, illetve közgazdasági 
I célokra egyenkint (egyénileg) felmentett köte­
les személyesen jelentkezni a p o 1- 
g á r m este r n é I.

Ugyanígy személyesen kötelesek jelent­
kezni az összes mező és erdőgazdasági okok­
ból felmentettek is. akiket azonban az illető 
gazdasági vállalat, vagy üzem tulajdonosa is 
bejelenthet.

A vidéken a főszolgabíró mond véle­
ményt a felmentésre, vagy fel nem mentésre 
és a névjegyzékeket szakminisztériumok sze­
rint csoportosítva az előírt utón (főispán, ke­
reskedelmi és iparkamara, tanfelügyelőség, 
tankerületi főigazgató) az illető szakminiszté­
riumhoz felterjeszti. A főispán, a kereskedelmi 
és iparkamara, a tanfelügyelő, a tankerületi 
főigazgató ugyancsak véleményt mond egyes 
egyén felmentésére, vagy fel nem mentésére. 
Városokban az eljárás ugyanez, azzal a kü­
lönbséggel, hogy javaslattételrea po 1- 
g á r m ester hivatott. A javaslattal ellá­
tott névjegyzékek a polgármester által köz,vét­
lenül a főispánhoz, a kereskedelmi és iparka­
marához. tan-felügyelőhöz, tankerületi főigaz­
gatóhoz továbbítandó.

(Azonnali bevonultatás.)
Oly fölmentettek, akiknek pótlásnél­

küli nélkül ö z li e t ő s é g é t már az első, 
vagy másodsorban véleményezésre hivatott 
szerv kimondotta, a főispán, illetve a vélemé­
nyezésre utolsó sorban hivatott felügyeleti ha­
tóság. kereskedelmi és iparkamara, tanfel­
ügyelő, tankerületi főigazgató, törvényszéki el­
nök. stb„ sth. által az illetékes kiegészítési ke­
rületi, honvédkiegészitő, vagy népfelkelő pa­
rancsnokságnak a katonai szolgálatra való bc- 
vonultatás céljából esetenkint és azonnal tudo­
mására hozandó. A behívást az utóbb említett 
katonai parancsnokságok behivójeggyel eszköz­
ük, amelyen feltüntetni tartoznak, hogy a be­
hívás a felmentés hatálytalanítása folytán ör- 
ténik és hogy az illető részére bevárás! enge­
dély meg akkor sem adható, ha esetleges vál­
tozó viszonyok folytán felmentését újból kéri.

(Elsősorban a fiatalok.)
A felmentéesk revíziójának fontos célja 

a monarchiának katonákat juttatni és ezáltal a 
háborúban végig való kitartását biztosítani. Ez 
a körülmény minden véleményezőnek, vala­
mint mindazoknak, akik felmentésekre javas­
latot tesznek, elháríthatatlan kötelességévé 
teszi, hogy a legfontosabb állami, köz- és me­
zőgazdasági érdekek figyelembevételével a 
leglelkiismeretesebb módon járjanak cl. Min­
den véleményért vagy javaslatért az illető sze­
mélyesen felel. Parancsoló követelmény, hogy 
minden, csak valamikép nélkülözhető, illetve 
pótolható arcvonalszolgálatra alkalmas egyén 
az arcvonalba kerüljön. A katonai igazgatás 
hajlandó ezen rendszabályt arcvonalszolgálatra 
nem alkalmas egyenek rendelkezésre bocsá­
tása által támogatni.

Az egész rendszabály azonban célját té­
vesztené, ha minden pótolható, arcvonalszol­
gálatra alkalmas égvén helyett más katonát 
kellene hazabocsátaiv. mert a katonai részről 
pótlási célra nem alkalmasok száma igen kor­
látozott és ezért a pótlásokról elvileg saját 
hatáskörben: női munkaerők, nyugállományú(ideszámítva a tulajdonost, vezetőt, hivatalno­

kokat, segédeket, szolgákat, munkásokat stb.) és nem hadköteles személyek bevonásává! sell

FAiierep'C : OLAF KÖNNS.

fel van mentve, köteles a vezető (tulaj- (gondoskodni. Csak amikor a pótlás semtnikc- 
donos) az összes felmentetteket haladéktalanul I pen sem lehetséges, gondoskodik a katonaig.r- 
névjegyzékbe venni és ezt a másodfokú gatás pótlásról. _ ___ __ ___

Lenvásznak, kész fefoérnemüek, harásnyák, zsebkendők, Kardos LáSZlé 
kartonok, batistok, asztalnemüek, törülközők, paplanok, 11<u UVÖ 
függönyök legnagyobb választékban ...—-——— Kossuth-utca 9.
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á- Zichy Aladár gróf audienciája, — Az ellenzéki 
pártvezérek nyilatkozata

emez egyentxr.ex jovojuk ama alkalmas 
társadalom részéről való j vőbeni erkölcsi ér- 
tátélésük párán.solólag megxövetelik. hogy ox 
az arcvonal számára rendelkezésre jussanak.
F rnéiiogva mindenekelőtt minden 
í ata 1 abb arcvonalszoigálatra al­
kalmas e g y é n t a h a d r a xe11 sereg 
rendelkezésére kell bocsátani.

Az arc vonal szolgálatra nem 
a ’< a 1 m as felmentett egyénex, akrx- 
r-ek arcvonalszoigálatra nem alkalmas voltuk 
meglevő okmányaikból kétséget xizáró módon 
megállapítható, továbbra is felmentve 

aradnak.
Az összes fedőről: szempontok tekintetbe­

vételével úgy a névjegyzékek szerkesztenek, 
mint a véleményezésre és javaslattételre hiva- 
•ottaknak minden egyes katonai szolgálatra al­

mas egyén felmentésére egyénileg meg kel! 
birá'rcok és ál’apitanlok a következőket:

a) nélkülözhető-e az illető pótlás nélkül
vagy .................

b) nélkülözhető-e az illető saját hatáskö­
rében biztosított pótlás mellett,

c) nélkülözhető-e az illető katonai részről 
adandó pótlás mellett, vagy végül

d) feltétlenül nélkülözhetetlen, vagy pótol- 
toíatlan-e az illető?

(Ideiglenes felmentések 
meghosszabbítása.)

Mindazon időlegesen felmentett egyének 
felmentése, kiknek felmentési határideje a re 
vízió előrelátható tartama alatt letelik és akik 
a felmentés meghosszabbítását a jelentkezés 
alkalmával kérelmezik, általában meghosszab 
hítottoak nyilváníttatnak, feltéve, hogy ezt meg- 
előzőleg felmentésük meghosszabbítása iránti 
egyéni kérelmüket el nem utasították, illetőleg 
felmentésüket hatályon kívül nem helyezték 
Ez a kedvezmény a jelen renedelet értelmében 
végrehajtandó felmentési revízió tartalmára 
-zolgálatköteies egyénekre i£ kiterjed.

(A miniszter döntése.)
A honvédelmi miniszterhez beérkezet 

névjegyzékek alapján — mint már megírtuk 
a minisztériumban szervezett bizottság mond 
végső fokon véleményt. A bizottság határo 
zata végérvényes. A fel nem mentett egyének 
\c!< be kell vonulniok. Bevárási engedély adása 
még a felmentési kérvény megújítása esetében 
i.s szigorúan tilos. A határozatról, illetőleg 
revízió eredményéről a honvédelmi miniszter 
a szakminisztériumokkal egyetértőleg közve

Budapest, április 14. A Magyarország 
a: Az ellenzék vezérel Tisza István gró: —1- 

tszterelnőknek a munkapáni körben mondot: 
beszéde mán az éjszaka abban á’topodtak meg. 

gv nevükben Zichy Aladár kihallgatást kér 
királytól, hogy Tisza ir-zinuációját a ttyil- 

ánosság élőit tisztázhassák. — Ennek folytán 
Zichy Aladár gróf déY >: megjelent a kabinet-

A 46-50 éves népfölkelők 
jelentkezése és összeírása.

Április 17-töl április 19-ig.
Debrecen város -tatona. ügyosztálya fal- 

..... . lói . h «svédein i miniszter hir- 
detrttét:vét, mely >zerint az Ibii. évtől 1S6". 

a.-yr- lúg terjedő időben születeti összes
nyleges kato- 
valamint az 

terjedő időben szüléiéit 
k.k a sorozó, vegyes, katonai 

honvéd feíülvizsgá 54)iz ttság által tőr- 
Itnek. illetőleg mindennemű népfőik elés 
Hatra alkalmatlanoknak nyilváníttattak és 

eddig ezen a címen a népielkdési bemutató 
szentién meg tteni -.l.T.t.'k. liogy összetrasuk 
végett je enflcez tenek 1' ped g 1917. évi április 

.hó 17-én a: 1<71., 1S70., április hó 18-án az 
/569., 7s6S.. április hó 19-én az /S67. évben és 

■az 1893. évtől 1872. évben született azon egyé- 
‘nek, akik mint minden szolgálatra alkalmat- 
' letr.vk e-zideig a népfelkelő bemutató szemlén 
i nem jelentek meg. a városháza földszint 2. 
számú helyiségében, a felmentettek félemelet 
14. sz. alatt, naponkint d. e. 8—12. és d. u. 3 
—5 óráig.

A vasutaknál (a közúti vasutak kivételével) 
és hajózási vállaatoknál. valamint a vasutak és 
hajózási vállalatok üzemeinél alkalmazásban 
álló egvének r.épfölkelés: bemutató pótszem-

SZ9i

- (dál an, ah □! az ellem is ont j it t - mác t;. 
ilre egy óra múlva megfőtt a válasz, 'n gv 

Zichyt a király délután fél 2 órakor kihallgató- 
son fogadja. Az audiencia után Zichy Aladár 
tói a ,\í—g tudósítójának Így nyihtV 7 

— Kijeleztem a királynak az ellenzék saj­
nálkozását. hogy rövid budapesti tartózkodása

a miniszterelnök íá- 
becsü’etiik 

fa nél-
=ztesseguW

-cye tudom:' 
erst:, mire a ktrály

'°dé!y: legkegyeimesehben megadta.

lére leendő előállításuk és összeírásuk vége
helyük község: (városi) 

oital '2-:Ic.b.m főnökségükhöz :ut- 
zek által nekik kiosztott népfelkelést

állandó tartózkodó 
-j. >;;ar .fSaza 
taton
... ványi és utalási lapokat kitölteni és eze­

ket szolgálati főnökségük utján 1917,_ évi ápri­
lis ]9-ig az illető községi (városi) a '.uiróság- 
hoz visszajuttatni tartoznak.

A Metttkezés alkalmával a népfölkelésre 
kötelezettnek netán birtokában levő munka- 
könyv. vagy más. a személyi adatokat feltün­
tető - kmány. illetőleg népfelkelés! igazolvány!

madása a politikai 
reime és válaszukat ö fe 

ül nem akarták közhírré 
az eng

A kihallgatás után az ellenzék vezérei a 
övetkző nyilatkozatot tették közzé:

Tisza miniszterelnök tegnapi beszédében 
azzal vádolt meg bennünket, hogy legfelsőbb 
kihallgatásunkat olyképen használtuk fel, 
hogy körülöttünk akció fejlődött ki, amely 
egész rendszere volt a jólértesült stittogéisok- 
nak és titokzatos félhazugságoknak.

Ezzel szemben Őfelségénél tett bejelentés 
után megállapíthatjuk, hogy mi a kihallga­
tásunk részleteiről semmit sem közöltünk, de 
mondottuk, hogy a mi benyomásunk szerint 
a koncentrációs kabinet alakítására vonat­
kozó törekvésünk nem áll ellentétben Őfel­
sége felfogásával, ami a valóságnak meg is 
felel.

Apponyi Albert gróf, 
Andrássy Gyula gróf, 
Zichy Aladár gróf.
Károlyi Mihály gróf.

Az ellenzék szakítása a miniszterelnökkel
Andrássy Gyula gróf és Apponyi Albert 

gróf levélben közölték Tisza István gróf mi­
niszterelnökkel. hogy tegnapi beszéde folytán 
erkölcsi lehetetlenség rájuk nézve, hogy tovább 
is olyan testületekben működjenek, melyek a 
miniszterelnök elnöklete alatt állanak. A rok­
kantügyi tanácsba való meghívást nem fogad­
ják el, a királyné elnöklete alatt tartott gyülé

igaz asu felmutatandó.könyv
A magyar szent korona országainak terü­

letén tartózkodó az-m osztrák állampolgárok 
1 bosznia-hercegovinai tartományi illetőségű 
egyének, az els ■ bekezdésben mindkét he­
lyen említett kor sztályokh >z tartoznak, ha­

lo.: :-.;' .l: G 1 ■- " be bemu-
tsíó pótszemlére, mint a magyar állami 1- 
gárok.

Az összeírásnál mindenkinek, aki a teti- 
:;ebb megjelölt évek valamelyikében született, 
(tel át a törlendőnek nyilvánítottaknak, a nyil­
vánvalóan alkalmat ara knak, eskórosóxtnx. ka- 

nai vagy h mvéd fölülvizsgálaton vag>' felül­
vizsgálat nélkti elbocsátott iisszes — tehát a 
nyugdíjjal, sebesülési-, személyi-pótdijjal ellá­
tott vagy mindennemű népfölkelési szolgálatra 
alkalmatlannak nyilvánított — egyének is. a 
volt tiszteknek, valamint jogcímük igazolása 
végett az összes 1S71—1S67. évi születésű föl­
mentett népfölkelésre kötelezetteknek, továbbá 
az orvosoknak és mindazoknak, kik eddig a 
népfölkelés: bemutató pótszemlén való megje­
lenés és egyúttal bizonytalan időre a népföl­
kelési tényleges szolgálat alól is fel voíak 
mentve) meg kell jelennie.

Azon népfölkelésre kötelezettek, kik a be­
vett vagy törvényesen elismert vallásfelekeze­
tek papjelöltjei, vagy pedig kik végzett tanul­
mányaik alapján a véderötörvénv 21. §-a ér­
telmében az egyévi önkéntesi kedvezményre 
jelenleg igénnyel bírnak, ebbe!: minőségüket a 
bemutató pótszemlén az illető intézet bizonyít­
ványával igazolni tartoznak.

Az összeírásuk végett fentiek szerint je-
sen nem jelennek meg, azonkívül Apponyi le- 5 lentkezesre utasított egyének — amennyiben 
mond a népjóléti bizottság elnökéségéről és ! f*z alábbiak szennt_ szemlekötelesek. — össze- 
Andrássyval együtt kilép a bizottságból. 'írásuk után az elöljáróságnak később közzé-

„ ..... ... ... teendő rendelkezéséhez képest megjelölt he-Hollóek nagygyűlését nem engedélyezték /9/- M müjus 2_tól mdm 25_fii, leriedö
fícda Dezső főkapitány a Holló Lajos és időközben népfölkelési bemutató pótszemlére 

társai által április 29-re bejelentett népgyiilés fognak behívatni és elövezettetni és ott alkal- 
megtartását nem vette tudomásul, azzal az in- másságukhoz képest osztályoztatok Az alkal- 
dokolással, hogy a háború alatt politikai gyű- mások bevonulásuk idejéről később nyernek őr­
lést tartani nem lehet. tesitést.

Debreczen legforgalmasabb, legszebb utcája elején. Kossuth-utca 11. szám alatt, egv igen szép, üzletnek 
épített, mintegy 100 négyszög néter terüietil kirakatokkal felszerelt üzlethelyiség. Szomszédjai mind elsőrendű 
nagy üzletek. Minden szakma kitünően használhatja. Értekezhetni Debreczen. Kardos László cégnél. — 
Ugyanott május 1-től kiadó udvari keresztép lletben földszinten és emeleten egv-egv nagv iroda vagf 
raktárnak alkalmas több tagú helyiség. Értekezhetni Kardos László üzlitóüen, Kossuth-utoa.
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H1BEW
— Vasárnapi istentiszteletek. A reformá­

tus templomokban vasárnap, e hó 15-én az 
istentiszteletet végzik: a Nagytemplomban dél­
előtt 9 órakor Zih Sándor lelkész, délután 3 
órakor Kolozsváry Kiss László segédielkász; 
a Kistemplomban délelőtt 9 órakor Erdélyi 
Sándor segédlelkész, 11 órakor Kolozsváry 
Kiss László segédlelkész, délután 3 órakor Ba­
goly Bertalan segédlelkész; a Kossuth-utcai 
templomban délelőtt 9 órakor Uray Sándor 
lelkész, délután 3 órakor Molnár Ferenc se­
géd lel kész; az Árpád-téri templomban dél­

előtt 9 órakor Boér Károly vallástanár, délután 
3 órakor Erdélyi Sándor segédlelkész; az Isr 
potályi templomban délelőtt 9 órakor Kolozs­
váry Kiss László segédlelkész, délután 3 óra­
kor Nemes István segédlelkész; a homokkerti 
imaházban délelőtt 9 órakor Könyves-Tóth 
Kálmán lelkész. — A Kossuth-utcai templom­
ban délután 5 órakor vallásos estély lesz. |

Az ágost. hitv. ev. templomban vasárnap 
délelőtt 10 órakor az istentiszteletet Lábossá 
Lajos árvaházi lelkész végzi.

— A hadigondozó bizottságok. A Debre­
cen város és Hajduvárntegye területén meg­
alakítandó hadigondozókat összeíró bizottsá­
gokba D o m a h i d y Elemér főispán a követ­
kezőket nevezte ki: Debrecenben: Elnök Márk 
Endre udvari tanácsos polgármester, tagok: 
Csűrös Ferenc dr. városi tanácsnok, Medgya- 
szay Miklós árvaszéki elnök. Kolbenhayer Kál­
mánná, Zih Sándor ref. lelkész, Kiss Sándor dr. 
városi tb. aljegyző; Hajdúböszörményben: el­
nök Somossy Béla polgármester, tagok: Pap 
János gör. kát. lelkész. Kálmán Lajos földbir­
tokos, Marjai Péter ref. lelkész. Lévai Imre, 
Kampier Péter. Sóvágó Sándor földbirtoko­
sok; Hajdúszoboszlón: elnök Fekete László dr. 
polgármester, tagok: Parti Gábor ny. tanító, 
Dömötör József r. kát. plébános, Márton Jó­
zsef földbirtokos; Hajdúnánáson: elnök Beren- 
csy János dr. polgármester, tagok: Kovács 
Ferenc főjegyző, Benkő Lajos ref. lelkész, 
Váczy József tanár. Hajdú Árpád ref. lelkész. 
Pénzes László árvaszéki ülnök. A központi já­
rásban: elnök Orosz Sándor főszolgabíró, ta­
gok: Lukrits Károly balmazújvárosi róni. lkat. 
plébános. Nagy Lajos sámsoni ref. tanító. Har­
csánk Géza vámospércsi földbirtokos, Nánási 
Lajos mikepércsi ref. tanító. Nagy Lajos vá­
mospércsi ref. tanító. Munkay József egyeki 
áli. isk. igazgató. A hajduszoboszlói járásban: 
elnök Veszprémy Barna főszolgabíró, tagok: 
Szabó Elek püspökladányi közalapítványi fő­
felügyelő. Veress Géza nádudvari ref. lelkész, 
Balogh János kábái közgyám. Baróthy Béla te- 
tétleni ref. lelkész, Kiss József földesi földbir­
tokos, Vass Antal hajduszováti községi esküdt. 
A hajdúböszörményi járásban: elnök Somossy 
Béla dr. főszolgabíró, tagok: Karla Ödön fel- 
cöjózsai ref. lelkész. Novak Géza baidudorogi 
róm kát. plébános, Révész György hajdudo-

Magyar

Í
 találmány, magyar készítmény nem ért még el olyan sl 
kert, mint a Diann-sósliorszcsz Évrfil-évre rohamosan 
emelkedik a fogyasztás s ma már közel év Y°Á Mn" 
lack Dlana-s6sbors7.es/, kerül fogyasztásra kizárólag Ma- 
gyarországban, de az

ország
határain túl is eljutott már e páratlan szer hírneve Ten­
gerentúli Államokban ép úgy Ismerik es fogyasztják 
mint idehaza. Magyarok, ha külföldre utaznak okvetle­
nül magukkal viszik, mert aki egyszer megszokta, nem 
tud már meglenni nélküle. Igazán : szerénytelenség nél- 
kül elmondhatjuk, hogy

nem volt
még készítmény, mely ily rövid ldfi alatt ily páratlan 
népszerűségre, közkedveltségre tegyen szeri s ennyire nél­
külözhetetlenné váljék 11a kutatjuk e siker okait, azt 
látiuk hogv nem a reklám, nem a szervezési munka, 
nem á kínálat hozta létre ezt a csodálatos sikert,

hanem
az az egyszerű tény, hogv- aki rgyszi r bármilyen bajá­
nál a Dlana-sösborszeszhez folyamodott segítségért, e 
biztos hatású háziszerben föltétlenül megtalálta amit ke­
resett B ezért aztán később is állandóan ragaszkodott 
hozzá, kijelentvén, hogy amig csak

lesz
a világon Diana-sósborszesz, házából ki nem hagyja fogyni

Ára 1 30 fillér. Kapható mindenütt.
Föelámsltóhely: Diana KeresVedelmi Részvénytársaság

Budapest, V„ Bl&dor-uto* 8

rogi áll. isk. igazgató, B. Kiss Miklós téglás! 
közgyám, Hadházy Imre hajduhadházi köz- 
gyám, Veres Imre hajduhadházi községi es­
küdt.

Megalakult az Országos Hadigondozó J 
(Tanács. Budapesti tudósítónk táviratozza: Ma 
I délelőtt 11 órakor alakult meg Zita királyné 
elnöklete alatt az Országos Hadigondozó Ta- 

' uács, a régi trónteremben. A királyné be­
vezető szavai után T i*s z a István gróf minisz­
terelnök részletesen ismertette a Hadigondozó 
Tanács célját és feladatát. V á r a d y Árpád 
kalocsai érsek, majd D o 11 i n g e r Gyula és 
Kor á n y i Sándor báró egyetemi tanárok szó­
laltak fel és S z u r m a y Sándor honvédelmi 
miniszter, aki a katonák hősiességét magasz­
talta. A k i r á 1 y n é azzal az óhajtásával re­
kesztette be a gyűlést, hogy a ma elvetett mag 
áldásos gyümölcsöket hozzon.

-— Egy debreceni tiszt hősi halála. A ro­
mán harctéren folyó harcokban a múlt hónap 
24-én hősi halált halt egy vitéz debreceni tiszt. 
Nagy Endre dr. hadnagy. Nagy Lajos dr. 
debreceni ügyvéd fia. Nagy Endre dr. csapa­
tával a fedezékében feküdt, amelyet az ellen 
ség tüzérsége tűz alatt tartott. Egy gránát ép 
pen Nagy Endre dr. fedezéke közelében csa­
pott le és egyik szilánkja halálra sebezte. Baj 
társai V u 11 u r u 1 községben temették el 
ideiglenesen, katonai diszszel. A gyászbaborult 
család megtette az intézkedéseket a hősi ha­
lott hazaszállítása, iránt.

A bíróság köréből. Az igazságügymi­
niszter Kovács Lajos Csíkszeredái törvényszéki 
bírót a debreceni kir. törvényszékhez he­
lyezte át.

— Felmentett népfelkelők figyelmébe. A
városi tanács katonai ügyosztálya közli: A m. 
kir. honvédelmi miniszter urnák f. évi 6100. 
ein. számú rendeleté alapján felhívja a katonai 
és illetőségi ügyosztály az 1871—1867. évben 
született felmentett népfölkelőket, hogy a ki­
bocsátott hirdetményben előirt napokon jogci 
műk fennállását igazoló okmányaikkal a katonai 
és illetőségi ügyosztálynál (városháza, féleme­
let 14.) jelentkezzenek. -— A jelentkezés alkal­
mával minden népfölkelő köteles igazolni, hogy 
azon jogcíme, mely alapon a katonai szolgálat 
teljesítése alól felmentetett, jelenleg is fennáll. 
Ezen igazolás alkalmával a következő okmá­
nyok mutatandók fel: 1. A hadsereg részére 
dolgozó s külön kijelölt azon gyáraknál és vál­
lalatoknál alkalmazott népfelkelésre kötelezet­
tek. amely gyáraiknak és vállalatoknak katonai 
vezetőjük van, a katonai vezetőtiszt által kiál­
lított igazolvánnyal. 2. Katonai vezetővel nem 
rendelkező, hadsereg részére dolgozó s külön 
kijelölt, továbbá a többi külön ki nem jelolt 
hadsereg részére vagy közcélt szolgáló gyű 
raknál, vállalatoknál, üzemeknél, továbbá a 
kiVönböző pénzintézeteknél, részvénytársasá­
goknál, szövetkezeteknél, ármentesitő s egyen 
magán- vagy közcélt szolgáló társulatoknál 
stb. alkalmazott népfölkelő kötelezettek a val- 
laiat gyár, üzem stb. vezetője, illetve igazga­
tósága által kiállított s a helybeli rendőríőkapi- 
táryság által láttamozott igazolvánnyal. 3. Akik 
mint iparosok, vállalkozók, mezőgazdák es 
mezőgazdasági alkalmazottak vannak fel­
mentve, a helybeli rendőrfőkapitánysag áltál 
kiállított hatósági bizonyítvánnyal. 4. A koz 
szolgálatban állók felettes hatóságuk altat kiál­
lított igazolvánnyal. — A közszolgálatban al­
kalmazottak felmentése felettes hatosaguk ál­
tál egy névjegyzékben is igazolható.

_Házasságok. A debreceni m. kir. állami
anyakönyvi hivatalban a következők jelentet 
tok be házasságkötési szándékukat: Szepessy 
Dezső—Tóbiás Mária. — Házasságot kötöttek: 
Hübner Frigyes—Kun Róza. Laczko Kaszony 
Sándor—Nánási Margit. Nagy István—Dt 
bankó Erzsébet, Ardai Péter—Forgács Juliska, 
Sepsv Pál— Karászi Margit. Madarasa Gyula 
—Tóth Zsuzsanna, Berger Mór—Junger Irén, 
Végh Lajos—Aszalai Ilona.

I — Selymek, nyári ruha vásznak, mosó 
grenadinok megérkeztek s nagy választékban 
találhatók Frank Sándor nőidivat cégnél. Tele­
fon 12-56.

___ DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

— A kávéjegyek április hóra Is érvénye­
sek. A köz-ellátási hivatal értesíti a közönsé­
get, hogy a március hóra kiadott kávéjegyek 
április hónapban is beválthatók.

— A tisztviselők háborús konyhakertje. —
A köztisztviselők háborús konyhakertészetéről 
szóló tegnapi közleményben az állott, hogy az 
igazolvány felmutatójának a városgazda! -lnva- 
ta! megfelelő ár ellenében 1 kg. zöldborsó ts 
3 dekagramm vöröshagyma vetőmagot ad. - 
Értesítem az érdekelteket, hogy ezen vetőmag­
vakat nem a városgazda! hivatal, hanem a Ha­
tósági árusító üzlet (Csapó- és Vár-utca sar­
kán) osztja ki. Veress Géza tb. aljegyző, 

i Akik az epreskerti 200 négyszögöles par­
cellákra jogosító igazolványaikat a városházán 
átvették, ma délután fél 3 órakor jelenjenek 
illeg az Epres-kertben (Mikepércsi-ut nyugati 
oldalán, a gazdasági ismétto iskolán túl). Ott 

'minden igazolvány felmutatójának ki lesz je­
lölve a parcellája.

— Vasárnapi munkásképzö. Holnap, va­
sú inán a Munkásképzőben Márton Béla ta­
nai Erdélyről tart vetített képes előadást. A 
közönség figyelmébe ajánljuk ezt a nagyon er- 

1 dekesnek ígérkező előadást. Az előadás a vá­
rosháza közgyűlési termében pontban 6 orakor 
kezdődik.

Részeg csendőrök rémtette. Szivác-
nak, Bácska egyik legcsendesebb községének 
szomorú szenzációja volt. Vasárnap este ba­
rom csendőr holtrészegen berontott Erik Tha 
gazda házába, azzal, hogy ott egy szöke­
vényt keresnek. A gazda és háznépe ismerve, 
hogy mind a három ember erőszakos, vere­
kedő, megszökött hazulról. A részeg társaság 
senkit sem talált, tovább ment Ujszivác felé. — 
Az utón, a ieic'sxai dombon van Kőim Samu 
szatócs iiáza. A három részeg ember ide tört 
be. Kohnék már aludtak. Kohnt az ágyából ki- 
ráncigálták s ütni kezdték, hogy adja ki az el­
rejtett szökevényt. Ekkorra megjelent Kohlt 
Samu fia. Kőim Károly egyéves önkéntes őr­
mester. Kohn KYro'y igazolta, hogy szabadsá­
géit van s felhívta a csendőrőrmestert, hogy 
lie bántsa az apját. Az azonban őt is ütni kezdte. 
Kohlt erre kardot rántott, meg is sebesitette az 
őrmestert, a három ember azonban nekirontott 
s súlyosan megsebesítette. Ezalatt az öt eget is 
tovább ütötték, noha a feje és a teste véres 
volt már, majd bevitték a községházára. Út­
közben azonban Kohn Samu elvesztette az 
eszméletét. A csendőrök erre hordágyra fek­
tettek s úgy vitték tovább. A községházán öt­
vöst hoztak, aki konstatálta, hogy Kohn álla­
pota életveszélyes. Hétfőn délutánig a sziváci 
községházán ápolták Kohn Samut, akkor haza 
szállították a lakására. Az orvosok lemondtak 
életéről. A zombori csendőr szárnyparancsnok­
ság még hétfőn megkezdte a vizsgálatot. A 
csendőröket letartóztattak.

PNEUMATIKA-BALLINIT
n lestökéiebsetib
6UMMIPÓTLÓ ABRONCS
a minisztériumok, a szék. főv. 
államrendőrség, a m. kir. posta­
járművek, a szék.-főv. gáz- cs 
elektromosinüvek, a városi vil­
lanyos vasutak, az osztr. állam­
vasutak, nagyobb gyárak, vál­
lalatok, gőzmalmok, magáno­
sok stb stb. több mint 250

felszerelve és leg­
több eredménnyel 
használatban.

Prospektussal és árajánlattal díjmentesen 
szolgál a

PnEumatiRa-Ballinit autó abroncsgyár
Bud pent, Vili, Óriás-uto» 10.

Kerületi képviselőket keresünk.

HŰTŐIN I.
to'I
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— Don Jute. V o i t h György szenzációs 
sikerű regényének, amely a könyvpiacon s az 
irodalomban feltűnést keltett, első kiadása mar
teljesen elfogyott s Így második kiadást kel­
lett abból adni. E második kiadás most hagyta 
el a sajtót s példányai már kaphatók.

— Blousok, remek szabású, Ízléses vá­
lasztékban Frank Sándor nőidivat cégnél. Te­
lefon 12-56.

— Az ui irányú frizurák mindenkor alkal­
mazkodnak a kalapdivathoz. Ezen frizurák ké­
szítéséhez szükséges alkatrészek és hajbeté­
tek Pessl cs. és kir. udvari szállítónál, Bu­
dapest, IV. Váczi-utca 19. kaphatók, amelyek 
segítségével minden hölgynek módjában áll 
egyéniségének legmegfelelőbb divatfrizurát sa­
ját maga elkészíteni. A cég szalonjában a leg- 
remekebb modelleket nemcsak díjtalanul mu­
tatják be. hanem azok minden kötelezettség 
nélkül ki is próbáltatnak.

- Meggyilkolt káplán. Egerből táv hálóz­
zák: A csendőrség letartóztatta Varga Sándor 
siroki kovácsmestert, egy notórius orvvadászt, 
aki lelőtte Nagy Miklós siroki katolikus káp­
lánt. Varga a következőket vallotta: A kérdé­
ses időben délután Udvari Jánossal együtt cser­
késztek az erdőben s a Tárná partján egy őzet 
letemettek. Ekkor bukkant fel a patak partján 
a szalonkalesre indult Nagy Miklós káplán, tő­
lük mintegy 75 lépésnyire és feléjük tartott. 
Mivel azt hitték, hogy el akarja tőlük a vadat 
venni, mintegy 50 lépésről feléje lőttek, ez a 
lövés azonban nem talált. A káplán a lövésre 
nekik rohant és szintén rájuk lőtt. ök ekkor 
futásra vették a dolgot, majd behúzódtak egy 
galagonyabokor mögé s onnan kezdtek lövöl­
dözni a támadójukra. A lövések azonban ekkor 
sem találtak. A káplán most már kezdett visz- 
szahuzódni. Ekkor célzott Varga Sándor mint­
egy 140 lépés távolságból s amint a keze fel 
volt emelve, éppen a hóna alatt találta el. Mi­
kor látták, hogy a káplán meghalt, visszamen­
tek, megnyuzták az özet, azután besiettek a 

községbe s Varga Sándor azonnal a korcsmába 
ment, hogy alibit tudjon igazolni. A gyilkos val­
lomásával szemben a szakértők azt állítják, 
hogy a szerencsétlen káplánt alig néhány lépés 
távolságból lőtték agyon.

— Selyem tricot kabátok minden színben, 
selyem tricot kosztümök és ruhák nagy vá­
lasztékban Halmágyi divatházában.

— Nyári lakás magános urak részére áp­
rilis végétől szeptember végéig, Simonyi-ut 11. 
szám (Kardos-nyaralóban). Bútorozva, kiszol­
gálással. Megtekinthető naponta délelőtt 11 és 
12 óra közt. Értekezhetni Kardos László Kos­
suth-utcai üzletében.

e darabban egvik legsikerültebb alakítását él­
vezheti a közönség. A nagyszabású és érdekes 
darabhoz az Apolló természetesen stylszerü 
kísérő-műsort nyújt.

Feltűnést kelt a Színházi Figaró „Csár­
dáskirályné“ képsorozata a „Te rongyos élet“ 
elinti gyönyörű jelenettel, és érdekes, szórakoz­
tató tartalmában különösen a „Gó!em“-rő! kö­
zölt intimitásaival

A „ZION“ debreceni betegse- 
gélyző-egylet mély fájdalommal 
jelenti egyleti rendes tagjának

Weisz Ignácz urnák
f. hó 12-én, élete 55-ik évében tör­
tént gyászos elhunytál.

A megboldogult hült tetemei f. 
hó 13-án helyeztettek az izr. sirkert- 
ben örök nyugalomra.

Dehreczen, 1917 április 14.
Béke lengjen porai felett !

NYILTTÉR,.*)

Magánvizsgálatokra
a középiskola minden osztályából, érett­
ségire, javító- és önkéntesi vizsgára 
gyorsan, felelősséggel készít elő tanuló­
kat és felnőtteket

ZSOLDOS TANINTÉZET
Budapest, VII., Dohány-utca 84.

Telefon 32-40.
Díjazás csakis eredményes vizsga után.
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CSIZFÜRDŐ Gömörmagye. |
A continens legerősebb JOD-BKOM-8Ó8- 

forrása magas RADIOAOTI VITÁSBAL.
Ajánlva: vérszegénység, érelmeszesedés, gfir- 
vélykór, idegbajok, esuz, rheuma, angolkór, 
csont, izületi és gyomorbajok és mindazon 
bajoknál, hot az anyagcsere és vérképzés fo­

kozására van szfikség 
FürdfimoffnyltAs májas hó 1-én. 

OSIZXVIZ ottnon tartandó ivókúrához meg­
rendelhető. Fürdő- és vizismertetőt kérjünk 

a Fürdőigazgatóságtól.

Fog-Krém Szájvíz

Somossy László cél
Hajduvármegye szállítója.

A Debreceni Házi-ipar
gyönyörű készítményeinek kizáró­

lagos raktára.

Blúzok - Ruhák — Párnák 
Kézitáskák stb.

Tekintse meg a kirakatot.
Stinház és művészet

MŰSOR:
VASÁRNAP: Délután: Váratlan vendég, 

este: Golem.

— Hella hercegnő. Ma az Ápolóban ilyen 
cím alatt egy ötfelvonásos gyönyörű dráma 
kerül műsorra, melynek főszerepét Hella Moja 
a legdivatosabb és népszerű filmprimadonna 
játsza. Az Apollónak c kiválóan érdekes és 
megrázó drámai fordulatokban gazdag filmuj- 
donsága feltűnést keltett s a közönség teljes 
megelégedését méltán kiérdemelte. Ma, vasár­
nap az előadások 3. háromnegyed 5, fél 7 és 
egynegyed 9 órakor kezdődnek. Jegyeket dél­
előtt 10 órától előre árusít a pénztár.

— Hétfőn Mária Carmi az Apollóban. 
Hétfőn és kedden Mária Carmi főszereplésével 
az „Utolsó ivadék" cimü négyfelvotiásos dráma 
kerül bemutatóra. A nagynevű művésznőnek

{jyomorgörcs, kólika, étvágytalan- 

ság és általában gyomorbetegsé­
geknél a legkitűnőbb háziszer a

HOLLANDI

Egy üveg ára 50 fillér.

Kapható

MIHALOVITS JENŰ
gyógyszertárában, Debreczenben.

Régóta várva-várt
háborús irodalmi újdonság

megjelenéséről van szerencsénk értesíteni 
mélyentisztelt közönségünket.

A mindenfelől megnyilatkozó óhajtásnak en­
gedve, van szerencsénk jelenteni, hogy kiadá­
sunkban a következő háborús irodalmi újdon­
ság jelent meg:

„HADIFOGLYOK
ŐRANGYALA“

Háborús imakönyv
: hadifoglyok itthonlóvö családtagjai számára.

' FÜGGELÉKÜL: Érintkezés a hadifoglyok­
kal. Hogyan lehet a különböző országokba ha­
difoglyoknak levelet, pénzt, könyvet és cso- 

‘ magot küldeni?
A nagy hézagot pótló, kiváló gyakorlati ér­

zékkel készített, csinos kiállítású könyvecske 
I szerzője: Uray Sándor debreceni lelkész, ki- 
I nek háborús iratai országszerte, itthon és a 
I különböző frontokon közismertek.

ALIGHA VAN MA CSALÁD széles e hazá­
ban, amelyik örömmel ne várná ezt a köny­
vecskét, mely vigasztalást nyújt a szomorko- 
dÓMiak, a fogságban sinylödőkért aggódók­
nak. — Tájékozásul közöljük a „Hadifoglyok 
őrangyala“ vázlatos tartalmát:

Sziiiők imája hadifogoly fiókért. — Hitves­
társ imája hadifogoly férjéért. — Gyermek 
imája hadifogoly atyjáért. — Menyasszony 
imája hadifogoly vőlegényéért. — Testvér 
imája hadifogoly testvéréért. — Nagyszülő 
imája hadifogoly unokájáért. — Ima beteg 
hadifogolyért. — Ima eltűnt hadifogolyért. — 
Ima meghalt hadifogolyért. — Mikor a hadi­
fogoly sokáig nem ad életjelt magáról. — Ima 
a hadifogoly visszatérésekor.

A Függelékből: Mindennemű utasítás a hadi­
foglyokkal való levelezés, pénz-, könyv- és 
csomagküldés felöl; tudakozódás módja a ha­
difoglyok felől, pontos címekkel. -— Végül a 
fedélen Emléklap, melyen feljegyezhető és 
megörökíthető hadifoglyaink címe, fogságba„ 
jutásuk helye és várva-várt boldog szabadu­
lásuk dátuma.

Bátorkodunk ajánlani, hogy rendeléseiket 
lehetőleg azonnal méltóztassanak hozzánk be­
küldeni. Ez esetben reméljük, hogy a tapasz­
talt nag.y keresletnek is meg fogunk felelni.

Ha majd drága foglyaink visszatérnek, ez 
a könyvecske lesz az ő legkedvesebb emlékök, 
amelyből annyi imádság szállt az égbe az ö 
megmaradásukért és szabadulásukért.

Ára: darabonkint 40 fillér.
10 darab egyszerre vételénél darabja 36 fill.
25 „ „ „ „ 32 „
50 „ „ „ „ 30 „
Csakis a pénz előre beküldése esetén viteldíj­

mentesen. — Utánvét nagyon drága.
Portó darabonként 6 fillér.

Kiváló tisztelettel 
HOFFMANN ÉS KRONOVITZ 

j könyvnyomdája és könyvkiadóhivatala
I Debrecen, Ferenc József-ut 49.
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BUDAPEST, IV., VÁCZI-UTCA 19.
Készifi a legújabb divat sze 
rinti praktikus hajalkatrészeket

Divatfrizura
(előnézete)

Divatfrizura
(hátnézete)

y> - ifv

ÜS >'

Használatban 
fel rfem ismerhető

¥'v'Schopffrizura 
rövid hajjal

Elöfrizura
chiqnonnal összekötve

Sv’

Frizura 
magas chignonnal 

(hátnézete)

Frizura
magas chignonnal 

(előlnézete)

JUf' A \

Fonott konty
Fürttuf hosszú hajból

PESSL PESSL
hajmunkák úgy ke 
szülnek, hogy azok 
a divat változásai­
nak megfelelően 
bármikor átala 
0 kithatók. 0

hajmunka meg- 
tartjaállandószép 
ségét, miután a 
legfinomabb tér 
mészetes hajból 
© készül. 0

Bandeau rövid hajbólHullamsopfBandeau oldalreszekkel

" IM,
F ..»& it*

mMtmTO
' n

Bandeau rövid hajjal Bandeau ferde sopffalBandeau rövid hajjalBandeau homlokfiirttel

Hegyi Lajos hirdetési Iro'.Bja, Budapest, VII., klrily-u 67. Teilten 81-7$."lUsék vagy rajzok utánzói törvény elé állíttatnak,
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Pmgísdiipt
használt, de nem töröttet, veszek 40 
fillérért darabját, palackdugót 5 K 
kilóját utánvéttel. Előzetes tudakozódás 
szükségtelen. Uj palackdugóért csak 
minta ellenében teszek legmagasabb 
árajánlatot.

ROBICSEK ADOLF
Budapest, Haftiajts-utea IS.

Bélyeggyűjtő
Magyarországi utazása alkalmával keres 
100,000 koronáért nagy bélyeggyüjtöménye­
ket, hadi-, árvizbélyeget, készpénz lefizetése 
mellett megvételre, ügynökök jól dijaztatnak. 
Ajánlatok ár megjelöléssel Philatelisto cim 

alatt Royal-szálloda Budapesten.

Füzesséry
főiskolai leányotthonnal kap­
csolatos elemi és középisk. tan- 
és nevelőintézet Budagsesla®, 
Baross-utca 53. Zugligeti üdülő­
telepére előjegyzéseket elfogad.

rr

BUZIASFURDO
Magyarország legszénsavdasabb szén- I 
savas, sós, vasas, radioactiv forrásai. |

Moorlürdők. Btldegvlzgyégymód.
Elsőrangú

szivgyógyfürdő.
Természetes szénsavas sás, radioactiv íOrdőK.

Női bajoknál-
Hólyag-, vesebajok, köszvény, csuz, 

idegbántalmaknál.

Szívbajoknál.
Billentynhibák, szívizom gyengesége, 
érelmeszesedés, ideges szívbajok.

Háború okozta utóbajobiiÉL
Lőtt, vagy szúrt sebek után fellépett büdösek­
nél, izületi bajoknál, gyengeség! állapotoknál

Ivóim, Zileiilézet Röntgen 
és "
Fürdőidén? : május-október.

Kifogástalan ellátásról gondoskodva van.

Hivatalos fnrdőorvos:

MAHLER GYULA dr.
Botláson fttrdőorvosí gyakorlatot folytatnak

BlflSINI 3. dr., PORUTIU R. dr., SCHOPF 
3. dr„ SUGÁR R. dr., GLOSS H. dr. urah.

Bóeiletee prospektussal szolgál:

Muschong Buziás gyógyfürdőjének 
igazgatósága.

«tűs;

DEBRECZENI FÜGGEtLEN UjSAü Ibi7. április 15.

APRÓ HIRDETÉSEK
Apróhirdetések egyszeri beiktatása liz szóig hatvan fillér. Minden további szó 6 fillér.

Arany at-ezüetőt, 
brllifániokat, bármi­
ről szóló záloglevele­
ket (zulogcé Aulákat) 
és egyéb tárgyakat a 
legmagasabb árban 

veszek. — Meghívásra 
hazakhoz Is elmegyek, 
Steiner Mihály, Szó- 
chenyi-utca 19. szám.

Koronázás
napi lebélyegzéssel ko­
ronázási bélyeget emlé­
kül mindenki vegyen 
Hatmathy könyvüzlet­

ben. Régi magyar bé­
lyegért cserébe is kap­
ható.

Lucernás
nagyobb területet bérbe 
keresek, Dcgeufeld-tér 6.

Eladó
örökégö kályha, minden- 
iéle bútor, vasnyugágy 
(fehér), mozsdók, tálak, 
matrac, kanapé, két bőr- 
karosszék, papírkosár, 
szobaklozetl, gázfőző. 
Fétcrfia 48 , hátul udvar­
ban, házmcsternénél déli 
órákban.

Munkásleányok
felvétetnek a kiadó- 
hivatalban.

Zongora, használt e.adó
Csillag-utca 8.

Régi
bélyegekért, valamint ár­
vizes, hadi, koronázási hé, 
lyegeKért sok pénzt kap 
küldje Harmathy könyv­
üzlet, Füvészkcrt 14 
címre.

Eladó
kitűnő fekvőm, nagyon 
jól j ővedelmező két szom - 
szédház, nagy telekkel 
Péterfia utca és honvéd­
laktanya közvetlen köze­
lében, közel egyetemhez 
Értekezni reggel 9 órakor 
Komlóssy-ut 8.

Zongorát,
ha ználtat veszek. Gärt­

ner zongora hangoló, 
Csillag-u 8.

Kiadó
istállók, kocsiszín, r.agy 
műhely (lakásnak is hasz­
nálható) Péterfia 48., ér­
tekezni Komlórsy-ut 8., 
reggel 9 órakor.

íeiegoeűulai,
törött aranyat, ezüstöt, 
briliáns ékszert veszek 
és olcsón eladok.Krámer, 

Arany Bika-bérház 3.

Ferenc lózsaf-at 49.
első emelet, második ud­
varban felvétetik egy 
rendes asszony iroda- 
takaritónénak, ugyanott 
egy fiatal fiú kifutónak 
havifizetéssel.

madió Láz.
Darabos-utcán szép sa­
rokház, rajta úri lakás­

sal, szép parkírozott 
udvarral, olcsón eladó. 
Értekezhetni a kiadóhi­
vatalban.

Nagy jövedelmű bérház 
(600 □■öl» a legforgalma­
sabb helyen eladó. Cim 
a kiadóhivatalban.

annUtnr
vibrációs szépségápolás, 

.mdoláiás, haj festés, tiaj- 
póUékoit » legmodernebb 
kivitelben. Krámer Józsefhé 
hölgyíodrász, József kir. 
herceg-utca 8,sz., a Katona 
Otthon mellett.

Eladö lakóházait és 
házhely.

A Booskay telepen,
a vaggongyár közelében, 
villamos megállótól öt 
percnyire, a Csóka Pál, 
Szép- "és Uj-utcában több 
lakóház kedvező feltéte­
lek mellett eladó.

Értekezhetni Dr. Beiger 
Siklós ügyvéd irodájá­
ban, Arany János-uica 
2. szám, II. emelet. Min­
dennap délután 3—5-ig.

desk« éimai
birtaUj' kis vagy nagy 
izcnny iségbsn veszünk 
llsdohlvauL

Tanuló,
ki két középosztályt vagy 

elemi iskolát végzett, 
felvétetik. Cim a kiadó- 
hivatalban .

Eladó Kedvező fizetést tet­
tesetek mellett: Téglás 
kertben 2674 négyszögöl 
bellelek. Kossuth-kert 
ben 8 hold teljes ter­
mésben levő körülkerí­
tett szőlő. Varga-kert­
ben Keleti-sor 7. szárú 
alatt 1 hold körülkerített 
beltelek rajta levő 60 
méter hosszú doszkaho- 
dállyal.

Eladó Hajdúböszörményi 
határban tiszapolgári ut- 
szélen 250 magyar hold 
réti birtok fekete föld 
gazdasági épületekkel el­
látva vasúti állomástól 
13 kilométerre kóut.

Baszonfcévba hladó vagy el 
adó Moaostorpályi ha­
tárban az állomástól 
kilométerre, Debrecentől 
1 óra járásra 600 hold 
jó homok szántóföld 5 
holdastól 60 holdig par­
cellákban is.

Értekezhetni Debreczonl
Gazdák Bankjában, Kos- 

suth-utca 17. 8z.

sarokszekrény eladó. 
Péter fia-utca 21.

A „Bocskai* kertben
az állomás közelében ne­
mes fajokkal beültetett 
négy és fél katasztrálii 
hold szőlőtelep tartozé­
kaival és a kezelés szük­
séges anyagjaival beteg­
ség miatt eladó. Palay-ség 
utca 12 szám.

Haszonbérbe
kiadó Debrecentől 15 ki­
lométerre 1 óra járásra 
fekvő Monostorpályi ha­
tárban levő 500 hold 
szántóföld 5 holdastól 
50 holdig parcellákban 
is, holdját 25 koronájá­
val. Továbbá ott 200 
hold föld legeltetésre is 
kiadó. Ugyanott 4 kazal 
gabona szalma és 3 kazal 
törek eladó. Értekez­
hetni Debreceni Gazdák 
Bankjában Kossuth-utca 
17. sz.

Megjelent
Uray Sándor rcf lelkész

Kifutó fiú
— 14 éven felüli — 
havifizetéssel felvéte­
tik Ferenc József-ut 
49., I. em.

hisBütii siralmára
Vigasztaló és megnyug­

tató könyvecske

16-lk kiadása.
Aki ezt a nagy elterje- 
désü, gyönyörűen össze­
állított, egész vászonkö­
tésben lévő, lelket fel­
vidító könyvet még nem 

szerezte be,

1 koronáért
megkaphatja, kiadóhiva­
talunkban, Piac-ntca 49.

LIPIK
C5ÚZ, KÖ5Z1ÉUVBEI,
anyagcsere zavarokban szenvedők és 
gyermekek évszázadok óta bevált ró- 
dimnos gyógyító fftrdőie

(Szlavónia) ere
Háborúban is télen-nyáron üzemben.
Fürdőkkel egyesített gyógy- Radioaktív, alkalikus
penziók. Prospektust küld a sós, jódos hőforrások.
FÜRDŐIG AZ G A TÓ SÁG ISZAPKEZELÉ S

név alatt egyesek utánozzák az általunk forgalomba hozott „CITROMSZBSZ'M, 
nie y sí .rny utánzat azonban az általunk forgalomba hozott és a t. vevőkőzön- 
seg a a jónak elismert „CITBOMSZESZ"-nek semmi tekintetben meg nem felel 
ts.’gv ezj‘n utánzattal a t. vevőközönség csak félre lesz vezetve, amiért is erre 
at Horn, | hrVJU t,fö ,a l, vevőközönség b. figyelmét és egyben közöljük, hogy 

c \ ,lli!v irgalomba hozott „CiTROMSZESZ“ nevet amennyiben azt ily el­
nevezéssel mar igen sokan próbálják utánozni a mai naptól

„SAV OLCITROMPÓTLÓ“
!iSVfinoVail0'2laillV.k- át’ mcl,y,n6v védbejegyzése végett már intézkedtünk is, nehogy 
i\ elnevezés alatt is azt valaki ismét utánozhassa. Valódi „SAVOLCITROMPÓTLO" 
^i]i ni o < gi - iont fillérért üzletünkön kívül még az alant jegyzett kereskedésekben.

Tisztelettel Grtinberger és Glück.
Séndnrk «äthA Pnin. iV J u' Vál"7,J,ános> Kántor István, Klein P., Repess Sándor, Vadászy 
ŐM-m ’luínoh J Jána János Sárközy Sándor, Kálmánchelyi Kálmán, Nyíri István, Spitzer 
Ódon B.dogh József Deutsch Albert és Fin és fióküzleteiben, Félegyházi János, ültek Izidor,
és Társp“ ki« lZ»ineRz8'va’ ^ere/rSlC1IL Mór’ Kiss József, Oláh Károlyi Mandel Ignác, Káldor L. 
rvfi/fi Vnss l ísíiÁ ir6’ pVoi,h, °u Z% 8zabó Kiiro|y. Hegedűs János, Király István, Mogyoróssy 
Győző, 'áss László Kupfer Jakab GlattstemZsigmond, Dobos 1 nre, Kürti Ignác, Szilágyi Gábor, 
^^^J'Játh^ános^VeiszMárton^óth Sándor, özv. Csigc Józscfné, Erdélyi János^

Nyomatott Hotimonn és Kronovltz könyvnyomdájában. Ferenc József-ií to., a föpostával szembea.
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